
                                                         ATA Nº 049/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,

                                           1° Secretário.
 Aos seis (6) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às 20
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella (PP), Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt (PP), Vereador Biramar 
Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza 
(DEM),Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 48/2017, aprovada com a ausência em plenário do 
vereador Eduardo Luongo. A Senhora Presidente deu início a leitura do 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 67/2017 – Oriundo do Executivo 
Municipal.Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Lavras do Sul 
para o Exercício Financeiro de 2018; encaminhado para Comissão de Finanças 
e Orçamento e a mesma obedecerá os prazos limitados na Portaria que estará 
afixada no Mural da Câmara de Vereadores. INDICAÇÃO n° 106/2017 - que 
seja estudada a possibilidade de destinar um veículo para a Subprefeitura de 
Ibaré – 2º Distrito; de autoria dos Vereadores Guto Bittencourt PP, Cadico La-
Bella PP, Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 136/2017 – que 
seja encaminhado ao Chefe do Executivo, Secretaria de Turismo, Indústria e 
Comércio, Cultura e Esporte para que seja informado a respeito do andamento 
para formação do Conselho Municipal de Lazer, Desporto e Recreação; de 
autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 
137/2017 – que seja encaminhado ao Chefe do Executivo, Secretaria de Saúde 
para que seja informado se foi encontrada alternativa para que os profissionais 
do setor de raio-X passem a ter sobreaviso remunerado; de autoria do Vereador 
Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO n° 138/2017 – que seja 
encaminhado ao Chefe do Executivo, para que seja informado se será 
encaminhado à Câmara de Vereadores, Projeto de lei solicitando a revogação 
do art. 80 do regime Jurídico dos Servidores; de autoria da Vereadora Eva Mesa 
PMDB. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 234/2017 - que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que a mesma 
adote as medidas cabíveis visando ao patrolamento da Rua Severino Silveira, 
no bairro Jacinto Gomes Filho – Cohab; de autoria dos Vereadores:  Guto 
Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, Mariza Barreto PP, Eduardo Luongo PSB.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 235/2017 que seja encaminhado ao Executivo 

1



Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que sejam tomadas 
medidas objetivando ao patrolamento, colocação e/ou substituição de bueiros 
onde fizerem necessários, abertura de desaguadouros, das localidades abaixo 
relacionadas, colocando-as em boas                
condições de trafegabilidade: 1- Estarada do Salso – 2 – Jaguari I e II – 3 –
Passo da Pedra; de autoria dos Vereadores: Mariza Barreto PP, Guto 
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Bittencourt PP, Cadico La-Bella PP, Eduardo Luongo PSB.  
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do gabinete do prefeito 357/2017 – Respostas 
das matérias aprovadas na Sessão ordinária no dia 9 de outubro de 2017 –
Indicação 99 e 100 – Pedidos de Informações 90, 126, 127, 128, 129/2017 –
Pedido de Providências 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210/2017.Of. 
21/2017 – resposta a Indicação 102/2017 – Of. 22/2017 -  resposta a Indicação 
101/2017 – Of. 23/2017 – resposta ao pedido de Informação 133/2017. 
Terminada a leitura do Expediente a Senhora Presidente passou a palavra para 
os nobres Vereadores para o GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 
Vereador Biramar Machado onde manifestou estranheza referente a resposta 
encaminhada pelo Secretário de Obras e Transportes do Município quanto ao 
patrolamento das estradas. Disse que ele deve estar percorrendo as estradas 
de outro Município e não as nossas estradas. Com a palavra o vereador Adilson 
Seixas fez explanações sobre a resposta enviada para esta Casa referente a 
retirada de uma árvore que está com risco de cair sobre a casa de uma 
moradora do Bairro Poty Medeiros. Disse que é um absurdo o secretário dizer 
que é a moradora que precisa solicitar e pagar pela retirada da árvore. Foi por 
causa de um desvio na sanga que a própria prefeitura fez que causou o dano 
nas raízes da árvore e é obrigação da prefeitura arrumar. O vereador fez um 
resumo da viagem que fez à Porto Alegre junto com a Presidente da Câmara 
onde tinham agenda no Detran, com o Diretor do Banrisul e entrega de uma 
reivindicação de melhoria de sinal na Agência da VIVO. Com a palavra a 
Vereadora Mariza Barreto registrando a visita no nosso Município do Deputado 
Federal Afonso Hamm, onde comunicou que conseguir mais uma ambulância 
para o Município de Lavras do Sul, por meio de emenda parlamentar. O 
vereador Jonatas de Souza parabenizou a Bancada do PP pela aquisição. Com 
a palavra o Vereador Guto Bittencourt onde manifestou seu descontentamento a 
resposta enviada a esta Casa Legislativa pelo Secretário do Meio Ambiente. 
Disse que realmente é obrigação da prefeitura arrumar o que ela mesma 
estragou. Que os Vereadores estão sendo cobrados na rua de não fiscalizarem 
o Executivo, principalmente no que se refere as estradas do município. Disse 
que os vereadores estão sim fazendo cobranças sobre o problema das 
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estradas, que todas as sessões entram matérias de todos os vereadores 
cobrando conservação nas estradas do Município. O vereador sugeriu aos 
colegas que o Secretário de Obras e Transportes do Município viesse a esta 
Casa e explicasse o que está acontecendo. O Vereador Biramar pediu a palavra 
para oferecer a sua moto serra e disse que a mesma é legalizada e que a 
prefeitura alegou não ter feito por não ter moto serra e disse que a moradora 
precisa enviar documentos para o Ibama e pagar uma taxa para isso acontecer. 
Ainda com a palavra o vereador Guto Bittencourt dizendo que os remédios na 
Secretária de Saúde, através de Consórcio, estarão chegando no Município 
com 40% de desconto. Que em breve ele terá a lista dos remédios e 
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disponibilizará para os demais Vereadores. Com a palavra a Senhora 
Presidente onde comunicou aos demais Vereadores que por meio de Email o 
Presidente da Câmara de Vereadores de Bagé convida todos os Vereadores 
desta casa para uma reunião extraordinária realizada pela Comissão Especial 
Pró implantação da faculdade de medicina em Bagé, onde a mesma irá expor as 
atividades e passos a serem seguidos para poder ter o Curso de Medicina em 
Bagé. A reunião será no dia 22 de novembro, quarta-feira, as 14 horas, na 
Câmara de vereadores de Bagé. A senhora Presidente fez um relato da agenda 
que ela e o vereador Adilson Seixas tiveram em Porto Alegre. Disse que 
entregou um ofício, junto com a matéria aprovada em sessão do vereador 
Eduardo Luongo e resposta do gerente do Banrisul local, onde é solicitado o 
retorno do autoatendimento na agencia do Banrisul de Lavras do Sul. A 
Senhora Presidente solicitou a leitura do ofício entregue ao Diretor do Banrisul 
e disse que foram muito bem recebidos e acredita serem atendidos, mesmo em 
horário reduzido. Visitaram o Daer onde foram recebidos pela Superintendente 
do Daer para falarem do problema da Rodoviária local que não abre para 
vendas de passagens no horário do ônibus da meia noite. A Senhora 
Superintendente disse que existe uma ouvidora para esse tipo de reclamação e 
que infelizmente por falta de informação esse serviço não é usado e assim eles 
(DAER) acham que  tudo está andando conforme o sistema determina. Disse 
que sempre que tiver um ônibus agendado, com horário de chegada e saída, a 
rodoviária é obrigada a fornecer passagens meia hora antes do horário da saída 
do ônibus. Disse que o responsável pela Rodoviária vai ser notificado e em 10 
dias a Câmara receberá a resposta sobre esse assunto. Relatou sua visita na 
Agência da Vivo em Porto Alegre e como não tinha agendado sua visita apenas 
fez a entrega do ofício enviado pela Vereadora Mariza Barreto e pela Presidente 
da Casa solicitando melhorias no Sinal da Vivo em Lavras do Sul. Fez uma 
visita no Gabinete da vereadora Regina Becker e a mesma agendou uma 
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audiência pública na Câmara de Vereadores de Lavras do Sul para expor o 
problema dos animais soltos nas ruas e castração. A Senhora Presidente 
solicitou ao Presidente da Comissão de Saúde, Vereador Guto Bittencourt, que 
faça os convites para uma audiência pública para o dia 30 de novembro, com 
início entre 16 ou 17 horas que será a hora que a Deputada estará chegando 
em Lavras. A senhora Presidente perguntou aos Vereadores se a última Sessão 
do ano de 2017 pode ser agendada para o dia 22 de dezembro, numa sexta-
feira pois a última segunda-feira do ano será Natal. Todos os vereadores 
Concordaram com a data. Terminado o Grande Expediente a Senhora 
Presidente concedeu intervalo de 10 minutos. Retomados os trabalhos, 
passamos para a ORDEM DO DIA: Em apreciação o Projeto de lei n° 58/2017 
que: Autoriza o Município de Lavras do Sul a realizar o pagamento de 
vantagens variáveis – FG de direção escolar, não pagas, referentes ao período 
de fevereiro a agosto de 2013. Aprovado com Emenda 
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redacional apresentada no parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 
Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação a Indicação 
106/2017, colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação os 
Pedidos de Informações 136, 137, 138/2017, com algumas explanações feitas 
pelos Vereadores: Eva Mesa, Adilson Seixas e Eduardo Luongo, sendo todos 
aprovados por unanimidade. Em apreciação o Pedido de Providências 
234/2017. A pedido do proponente da matéria. Vereador Guto Bittencourt, foi 
retirada a matéria, justificando a Vereadora Rosane Costa e Vereador Biramar 
Machado do DEM já terem entrado com a mesma matéria na Sessão passada. 
Em apreciação o Pedido de Providências 235/2017, com explanação do 
Vereador Biramar Machado, em votação, aprovado por unanimidade. Terminada 
as matérias da Ordem do dia, a senhora Presidente passou a palavra para os 
Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS e não havendo mais nada a ser 
tratado a Senhora Presidente sobre a proteção de Deus, encerrou a presente 
Sessão Ordinária. “SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE LAVRAS DO SUL, 6 DE NOVEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULARTVereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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